

Campana tendenciosa

Por la Secretaría de Estado del Vaticano se publicó una Nota en la que, entre otras cosas referentes a la persecución religiosa en Méjico, se apercibía a los católicos contra la frecuente falta de fidelidad en la transmisión de noticias por las agencias.

Que la advertencia resultaba de una oportunidad brillante, no sólo con respecto a Méjico sino en todo lo que se roza con la Santa Sede, prueba otro hecho de apremiante actualidad. En Bierville (Francia) se está celebrando un Congreso Pacifista, el cual, no sólo no tiene carácter católico, sino que lo preside M. Buisson, presidente de la «Liga de los Derechos del Hombre», rodeado de personas muy significadas en el campo masonico. A pesar de ello, ha habido católicos que han participado en dicho Congreso, y esos católicos celebraron, bajo la presidencia de monseñor Gahier, Obispo de la diócesis, y otros obispos, una ceremonia religiosa para pedir la paz. La Santa Sede recibió de esos católicos un entusiasta telegrama de admiración por el magnífico esfuerzo del Vaticano en favor de la paz de Cristo, y en el mismo despacho se indicaba que el día de la clausura del Congreso los católicos, bajo la presidencia del obispo, rezarían según las intenciones de la Iglesia y del Pontífice, asegurando al Padre Santo su profundísimo y filial respeto.

A ese telegrama contestó el cardenal Gasparri en los siguientes términos: «El Padre Santo agradece el homenaje de veneración de los católicos reunidos en el décimo Congreso internacional por la paz y gustoso les concede la bendición apostólica. Ruega para que a todos y en todas partes llegue la paz social e internacional con el reino de Cristo. Su pensamiento se dirige con una particular y paternal solicitud hacia la Iglesia de Méjico: ¡que Dios la sostenga y la consuele en su ruda prueba!»

Este telegrama ha servido a los enemigos de la Santa Sede, auxiliados por ciertas agencias transmisoras, para hacer surgir el equívoco, suponiendo transacciones muy parecidas a claudicaciones,

que ni existen, ni pueden existir, pero que a los ojos de los lectores poco versados — que son los más — pudieran parecerlo. Todo consiste en que el telegrama de contestación a los congresistas católicos se suponga enviado al Congreso.

«L'Osservatore Romano» se ha apresurado a desvanecer el equívoco que para todo hombre que sepa leer queda deshecho con la atenta lectura del telegrama. Se trataba de la función religiosa celebrada por los católicos alrededor de su obispo y rogando según las intenciones del Pontífice. La respuesta no podía, por lo tanto, faltar. De ella resulta que la Santa Sede se ha dirigido a los fieles reunidos para orar, según las intenciones del Pontífice, y aparece bien claro que se preconiza una paz más sólida; que no la paz democrática, como taxativamente se expresa en esta frase del telegrama del Cardenal Gasparri: «rogando que venga a todos y en todas partes la paz social e internacional con el reino de Cristo».

«Además — añade por su cuenta «L'Osservatore» — aprovechando la ocasión para recomendar a los fieles que recen por la Iglesia mejicana perseguida, demuestra la Santa Sede cómo dirige su mirada mucho más allá de los confines de Francia y de Europa y su deseo de permanecer ajena y por encima de las contiendas de los partidos.»

Justísima observación, que no sabrán comprender los que no levantan a lo alto los ojos y el pensamiento. Pero todo, ello pone en evidencia, como hemos dicho al principio, la necesidad de emplear sumo cuidado en el acogimiento de tendenciosas noticias en las que se juega con el equívoco.

Porque esa campana tendenciosa contra la Santa Sede, si no cruenta como la persecución mejicana, es más peligrosa por solapada, y más temible por más pertinaz; y por esto se impone la recomendación a los lectores de que pongan en tela de juicio las noticias que se reciben sobre cuanto se relaciona con la actuación exterior del Vaticano, cuando no vengan avaladas por el asentimiento de los que velan por los prestigios de la Iglesia.

(Del «Diario de Barcelona».)

deros milagros, y nos proponemos propagar esta obra para que si surge algún generoso cristiano y español, destine parte de sus dineros a engrosar las entradas de este patriótico y católico establecimiento llamado El Solar Español.

También los que no podamos desprendernos de dinero podemos realizar una obra grande y hermosa en beneficio de El Solar Español de Burdeos.

Para instrucción y recreo de los obreros acogidos, se va a fundar una biblioteca que llevará el nombre de S. A. R. el Infante Don Jaime, con los libros regalados por cuantos se crean en el deber de proteger tan simpático establecimiento, donativo que no ha de costarnos ningún sacrificio, ya que to-

dos tendremos en nuestras casas libros que ya no nos sirvan y que aun puedan prestar valiosos servicios en favor de aquellos indigentes compatriotas nuestros.

A las Corporaciones y Autoridades de todo orden, a los sacerdotes y al pueblo en general rogamos envíen uno, dos, tres, veinte, los libros que puedan disponer a la DELEGACION EN ESPAÑA DE LA BIBLIOTECA JAIME SAN SEBASTIAN (Guipúzcoa), en la seguridad de que harán un bien incalculable que Dios y España lo agradecerán grandemente.

S. M. el Rey (q. D. g.), compenetrado de la importancia de esta obra, ha donado cerca de trescientos volúmenes interesantísimos.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

¿Quién lo dijo?

De vez en cuando, trunca la quietud apacible de nuestra tertulia casinera, algún bulo; que cae entre los contertulios como un aerolito.

¿Será verdad?, preguntanse muchos.

Para contestar adecuadamente hay que hacerlo con esta otra pregunta: ¿Quién lo ha dicho?, pues hay hombres tan soñadores, que hasta despiertos sufren las más horribles pesadillas.

Y a esos... ¡ya los conocemos todos!

¿Qué te ha parecido?

Refírome al programa de las fiestas de Nra. Sra. de Gracia, lector amigo, y quisiera saber tu juicio para contrastarlo con el mío.

Sencilitas las fiestas... ¿Verdad? No está mal, no está mal. La austeridad es enemiga de grandes divertimientos, y nosotros, con todo lo que sea economía, hemos de estar de acuerdo. ¿No te parece?

Ha regresado la Colonia Escolar.

Los pequeños llegaron ayer, contentos y satisfechos, y los mayores pueden también estarlo, que nada

se contagia tanto como la alegría infantil, quizá porque su ingenuidad es sincera.

Septiembre.

Comienza hoy el mes de la vendimia.

Vermerá es qui podrá dicen los labriegos, dando así a entender lo escasa que será este año la cosecha.

Que cuando la tierra es avara en dar, todos los males se concitan en contra del hombre.

Nuestra adhesión.

Al Gobierno que sostiene su criterio diáfano, sobre esta importantísima cuestión para el futuro de España.

Las palabras del ministro de Estado, que vienen a ser repetición del criterio del marqués de Estella, aplaudidas deben ser por todos los buenos españoles que en los destinos de nuestra Patria fían.

En Marruecos.

Cada día es más sólida la obra de paz, en nuestra zona de protectorado.

MINOR.

Mahón 1.º de Septiembre de 1926.

De mi estancia en Tanacob

El espectro del hambre en el territorio reconquistado

Varias e intensas han sido las emociones que he sentido durante mi breve estancia en el avanzado vivac de Tanacob, conviviendo unos días con las harcas y otros con las mehalles, que manda el jefe de las Intervenciones militares, teniente coronel Asensio.

Mi paso por los míseros poblados del Ajmás, me han revelado claramente que el esquelético espectro del Hambre hace tiempo pasea su famélica cabalgadura por estos restallantes campos asolados por las cuatro plagas que más doblegan a la Humanidad: la Miseria, la Guerra, el Hambre y la Muerte.

Pero al mismo tiempo que a mis ojos se ofrecía esta visión dantesca, he podido observar el espíritu guerrero de estos cabileños roídos por repugnantes enfermedades que como monstruosas lacras llevan sobre sus rostros, sus piernas y sus cuerpos casi desnudos y esqueléticos.

Al día siguiente de ocupar la columna de vanguardia Tanacob, los cantineros indígenas que siguen a estas fuerzas de choque, establecieron en una hondonada del vivac un pequeño zoco compuesto de varios «gaitones», en los que exponían artículos alimenticios: tabaco, té, azúcar y otras menudencias necesarias a estas fuerzas, que en pequeñas repúblicas condimentan sus típicas comidas y después se deleitan en su decadente sbarfismo.

Una de estas tardes, cuando ya el sol se apagaba en el horizonte, me senté en el «gaiton» de un viejo y astuto cantinero que desde hace catorce años viene ejerciendo de pequeño abastecedor de las fuerzas de choque. Un cansado y joven borriquillo transporta todo su establecimiento que bajo la blanca lona

del «gaiton» se ofrece a los centenares de indígenas que concurren al zoco para adquirir provisiones de boca.

Y entre sorbos de té excesivamente aromatizado con hierbas exóticas, y entre bocanadas de humo de un fuerte y adormecedor «kif» que me ofrece sonriente y jovial el cantinero uazani, sostenemos una amena charla. Todo cuanto dice me es interesante por su léxico hispanoárabe que él pronuncia con un desgaire de auténtico andaluz, como lo hiciera un antiguo musulmán de los que habitaron el moruno barrio de Santa Cruz de Sevilla.

— Hambre, mucha hambre, señor, reina en toda esta esta cabila. Los rifeños se llevaron todo: sus cereales, los ganados, las maderas cortadas que en grandes depósitos tenían estos habitantes del Ajmás para hacer carbón. Es el comercio principal de esta región que abastecía los más importantes zocos del territorio.

— ¿Y los fusiles, las gomas y el diferente armamento de esta cabila también se lo llevaron? — le pregunté interrumpiendo su deprimente y doloroso relato.

— ¡Ah! Pocos, muy pocos habrán sido los que pudieran llevar. Estos montañeses todo lo abandonan, hasta las mujeres, los hijos, los padres, todo antes que la «fusilla». Sienten una fanática idolatría por el arma de fuego. Es el mejor amigo que tienen; con él sostienen la guerra y lo mismo cazan las aves para su alimento, que asesinan al pacífico comerciante que desde las ciudades se aventura a llegar hasta los zocos del interior, a fin de vender sus ropas y sus baratijas. Allí viene el Chauni y su nieto — dice cambiando de conversación.

En efecto. Por entre la pedregosa

El Solar Español de Burdeos

UNA OBRA INTERESANTE

Y NO VA DE CUENTO.....

Todos sabemos, que aquel que algo tiene que ver con la justicia, o que difamado por su vida de escándalo, o acaso porque sus necesidades le obligan, va a buscárselas — como vulgarmente se dice — por donde puede, que generalmente suele ser hacia el extranjero...

Estos desgraciados, que al fin y al cabo son hijos de Dios y de España, no pueden ser desamparados en su fatalidad; por el contrario, debemos de prestarles nuestro auxilio, contribuyendo a su regeneración y un día a su repatriación... Pues muchos de ellos, envidados y corrompidos, olvidados del temor de Dios y de sus patrios deberes, se lanzan a una vida lastimosa que no vamos a referir por respeto a nuestros lectores, y estos pobrecitos, tampoco pueden ser abandonados, mientras sintamos en nuestros corazones sentimientos de caridad y fuego patriótico...

Burdeos, inmensa población francesa, acoge entre sus límites a una enorme población española entre-

gada a la casualidad y a la suerte, olvidada de sus deberes para con Dios y para con la Patria, amancebada en la forma más ignominiosa...

La contrapartida la forman tres o cuatro sacerdotes españoles que gobiernan El Solar Español, institución protegida por nuestros Reyes y muy querida de nuestro augusto Infante Don Jaime de Borbón.

Estos religiosos recogen a los compatriotas abandonados, proporcionan en lo posible el sustento para su trabajo, los socorren en sus enfermedades, los visten en su desnudez, los educan y legitiman su vida casándolos en regla, velan por sus hijos, a todos les dan también el alimento espiritual en su linda capilla de rue Dubordieu, inculcándoles a la vez los sentimientos de amor a España...

Y esta obra casi anónima la realizan con poco dinero en comparación de las grandes necesidades que se les crean, verificando verda-

placeres del hogar doméstico que disfrutaba Mauricio.

Vivían en el invierno en Almería, alternando con lo más distinguido de la capital, y los veranos en algún cortijo o en la casería que tomó el nombre del apellido del padre de Mauricio.

Leonor amaba a su marido con delirio, y al ser correspondida del mismo modo, no necesitaba otra cosa para ser completamente feliz; por más que deseaba tener un hijo que fuese la alegría de la casa y el encanto de sus padres.

El cielo, pródigo siempre en dispensar dones a los favorecidos de la fortuna, así como se muestra cruel y rencoroso para los desheredados, no tuvo el menor inconveniente en conceder esta gracia.

A los dos años de casada, Leonor fué madre de una preciosa niña, rubia como los serafines, dado caso de que sean rubios solamente, porque es de suponer que los haya morenos, y con una carita tan simpática, que entonteció por completo a sus padres.

Mauricio estaba loco, loco de contento...

¡Ahí es nada, tener una hija!...

— Se llamará Leonor, como su madre, — dijo nuestro hombre.

— No; le pondremos Juana, como a su abuela.

— Preferiría el nombre de Leonor.

— Pues yo el de Juana.

Mauricio se alteró un poco, y de no ser por que la estancia solo estaba iluminada por una

gaba avanza un anciano seguido de un mozalbetes de unos trece años, sucios, descalzos y cubiertos por unas pardas chillabas hechas jirones por las que dejan al descubierto los huesudos cuerpos ennegrecidos.

Sobre los hombros trasportan dos viejos remigón sostenidos por una cuerda; unas «askaras» también rotas y grasientas penden de sus costados. Al llegar al «gaíton» hace una profunda reverencia y nos ofrecen su mano sarmentosa seguido del ritual saludo y acatamiento.

Se sientan y descansan los fustles sobre las piernas, mientras el segaz cantuero llena una pipa de «kib» que les ofrece.

Y a indicación mía, el simpático uazani les pregunta su situación y su impresión al ver cómo las fuerzas del Majzén se han establecido en sus dominios. El anciano dice:

— Todos estar contentos con la llegada de las tropas que nos ayudarán y en el nombre del Majzén perseguirán a las partidas de bandidos que quieren quitarnos lo que no tenemos. En la cabila solamente hay hambre. Los hombres ya no pueden dedicarse ni a la caza de aves ni al asalto de caminos por escasear mucho las muaciones. Dos cartuchos lleva mi nieto en la «kara». Ya nos han dicho que el Majzén recogerá todas las armas y nos dará trigo para que sembramos y podamos reconstruir nuestros hogares, en los que solamente hay de gracia. Cincos hijos he perdido a manos de los rifeños y sus mujeres y sus hijos se encuentran atacados de mortíferas enfermedades. La miseria se ha enseñoreado de esta región.

Yo le aseguro que no hay poderoso alguno que pueda reunir cientos de hombres para impedir que el Majzén lleve a cabo su obra de protectorado.

No hay dinero para las «munas». Únicamente algunos jóvenes, formado partidas de saltadores de caminos, se han lanzado hacia estas cabilas para dedicarse al robo.

Pero esos no volverán. Las tropas de Francia y España les perseguirán en su loca aventura. Esto ha sido todo lo ocurrido. Una loca aventura y una desmedida ambición de los cabecillas que nos obligaban por la fuerza y nos deslumbraban con fantásticos botines de armas y víveres de los que podíamos ser dueños.

Ahora vemos la realidad. Todo cuanto combatimos y luchamos ha sido para que la miseria nos azote hasta hacernos sucumbir.

Quiera Alá que el Majzén y la nación protectora nos proteja.

Y mientras contemplamos aquellos dos juguetes de la ambición y el fanatismo, mis ojos, alucinados por la visión trágica de lo que sería esta región durante las matanzas que sobre ella hicieron los rifeños, vieron como el espectro del Hambre sobre su esquelética cabalgadura, vigilaba desde la inmensa cúpula del Suna estos miserios poblados del Ajmás que durante muchos meses vienen siendo víctimas de su pestilente halo de muerte.

ABATE BUSSONI.

Tanacob agosto 1926.

(Del «Diario Marroquí»)

SOCIEDAD DEPORTIVA AMIGOS DEL NOBLE BRUTO

Esta Sociedad ha ofrecido al Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad, tomar parte en los festejos que se han de celebrar en honor de la Virgen de Gracia en el próximo septiembre, habiéndose acordado organizar una Gyrkhana benéfica en el campo del Stadium Mahónés en la tarde del día 10 empezando a las cinco y media.

Los señores que deseen tomar parte en dicho acto, han de inscribir sus autos antes de las 7 de la tarde del día 3 del citado septiembre en la relación que al efecto está expuesta en el Casino «La Unión», haciéndose presente que la celebración de la Gyrkhana depende del número de coches que se inscriban, y que la inscripción es gratuita.

La Junta.

REPRESENTANTE

joven, activo y bien introducido en ramos Mercería y Paquetería, se desea para venta artículo marca en esa Isla.

Escribir a n.º 7141, Rambla de Estudios, 6. Anuncios. — Barcelona.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. Miércoles, 1.º Septiembre

18'00. — El trío «Radio» interpretará «The land of roses», valz, H. Fink; «Three Twins», selección, K. Hoschna; «Java del Cheribón», X. Poll; «Sefira», intermedio, L. Siede; «Beni-al-fekt», marcha, J. Oltra.

18'45. — Boletín del Servicio Meteorológico de Cataluña. Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias.

21'00. La cobia «Barcelona» interpretará las siguientes sardanas; «El Bach de los gñesteres» Toldra; «Tardor», Botey; «Neguit», Serra (hijo); «Pels cims», J. M.ª Vila; «Gols i planyes», Amadeo Vives; «Nupcial», Lamote de Grignon.

21'50. — Charlas festivas por don José Crespo.

22'15. — Retransmisión de ópera desde el Teatro del Bosque. (Consultad la prensa)

SANTORAL

Santo de hoy. — La Predestinación de Nuestra Señora y Santos Gil abad, Lupo y Augusto. Santo de mañana. — San Agustín mártir y Santa Máxima.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón Octubre de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y las Obligaciones del Tesoro.

También pagamos otras clases de cupones de igual vencimiento, algunas de ellas libre de comisión.

Ayuntamiento de Alayor

PLENO

Sesión extraordinaria celebrada el día 30 de Junio de 1926

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons asistiendo los concejales señores de Salort, Mascará, Sintes, Grandío, Saura y Pons (don Cristóbal).

ACUERDOS

Aprobar el acta de la ordinaria anterior celebrada el día 3 de Mayo último.

Se dió lectura a una copia de la instancia de los Ayuntamientos de Baleares, en la Asamblea celebrada en Palma el día 10 del actual, se acordó elevar al Gobierno, pidiendo creación de Escuelas y construcción de edificios; acordando adherirse a las manifestaciones que en la misma se hacen, recabando empero para este Municipio la excepción de percibir diez mil pesetas por cada Grado o Sección de Escuela que se autorice en vez de cinco que se propone, por tener construido de sus propios y exclusivos fondos un edificio para Escuela Graduada de niños.

Y se levantó la sesión.

Sesión extraordinaria celebrada el día 30 de Junio de 1926

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons, asistiendo los concejales señores de Salort, Mascará, Sintes, Grandío, Saura, Pons (don Juan), Pons (don Cristóbal) y Mercadal.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Dada cuenta de las disposiciones referentes al establecimiento del nuevo año económico y forma económica que deberán adoptar los municipios para el segundo semestre del presente año, se acordó adoptar el Presupuesto ordinario que se tenía formado para el año económico de 1926-27 con la reducción del 50 por 100 a excepción de aquellas obligaciones que por su carácter no admiten fraccionamiento por mitad por tener que ser cumplimentadas dentro de dicho ejercicio.

Y se levantó la sesión.

Se ofrece dar lecciones a domicilio y en casa de Solfeo, Armonía y Piano (sin pretensiones), profesora con títulos de la Escuela Municipal de Barcelona. Informes: Calle del Pino número 1, Mahón.

CRÓNICA

De viaje

A bordo del vapor «Delphin» embarcó ayer para Barcelona y Madrid nuestro paisano el Capitán de Fragata don Pedro M.ª Cardona Prieto acompañado de su distinguida esposa e hijos.

En el mismo buque embarcaron también don Juan de Salort e hijo, el Teniente Coronel de Infantería don José Puñet Morales y familia, don José M.ª Taltavull Szura y distinguida esposa, el Capitán de Infantería don Antonio Sintes Palliser y señora y el Capellán castrense don Anastasio Martín Sánchez.

Regreso de la Colonia Escolar

A última hora de la tarde de ayer regresaron a esta ciudad las niñas y niños que han formado la Colonia Escolar del presente año en el Lazareto Sanatorio, y que ha dirigido el Maestro Nacional don Juan Socias.

Los pequeños colonos fueron recibidos por el Alcalde accidental señor del Amo, señores Concejales y otras personas.

En la plaza de la Constitución esperaban el regreso de los pequeños sus familias.

Las niñas y niños que han formado la Colonia del presente año, lo mismo que los anteriores, han regresado satisfechísimos y guardarán gratísimo recuerdo de su estancia en el Lazareto Sanatorio.

Será tu mirada atractiva y tus ojos se hermostrarán si bebes todos los días El Estomacal Beltrán.

Liga Marítima

El próximo domingo, día 5 de Septiembre, se clausurarán los deportes y actos de la temporada veraniega con el siguiente festival marítimo:

Regata de misticos a la vela, hasta 23 y medio palmos de eslora. Desde frente al local social, yendo por la parte Sur, a doblar la boya luminosa de Calallonga, regreso por el Norte, doblando un boyarín frente la Sulana. Uno o dos recorridos, según el viento reinante. Premio 25 pesetas y si se presentan más de dos embarcaciones, un segundo premio de 15 pesetas.

Regata de barcas mariscadoras de 4 remos y patrón, con idénticos premios. Desde la Liga a la Sulana y regreso frente al local social.

Regata de traineras de 16 remos y patrón. Igual recorrido. Premio una copa u objeto de arte.

Concurso de natación frente al local social, regalándose también una copa u objeto de arte al mejor nadador.

Las inscripciones para las tres regatas y el concurso en el local social en Calfiguera, cerrándose la inscripción el viernes día 3 de Septiembre a las nueve de la noche.

Si, como es de esperar, hay inscripciones para dichos deportes, el «Terceto Mahón» los amenizará dando el último concierto de la temporada.

La «Pastelería Victoria»

Nos es grato consignar para satisfacción del industrial don Ernesto Palli que dirige la acreditada «Pastelería Victoria», que este establecimiento fué el encargado de servir el espléndido lunch, servido en la casa de la Estación Torpedista de la Moia, acreditándose una vez más por su acierto y esmero.

Nombramiento

Ha sido nombrado Fiscal Municipal suplente del Partido de Mahón don Diego Bosch Olives.

El tiempo

El día de ayer fué en extremo caluroso, manteniéndose el firmamento cubierto casi todo el día.

En las primeras horas del día hoy han caído ligeras lluvias, habiéndose más tarde despejado el firmamento.

La temperatura se mantiene alta como corresponde a la estación que atravesamos.

Sesión de la Permanente

Esta tarde y presidida por el Alcalde accidental don Pablo del Amo y Gómez, debe reunirse en se-

sión pública la Comisión Permanente de nuestro Municipio para estudiar y resolver los asuntos pendientes.

Una broma de mal género. Mujer accidentada

Sobre la una y media de la tarde de ayer, una mujer habitante en la calle de San Guillermo, sufrió un accidente siendo atendida solícitamente por aquellos vecinos.

La causa del síncope sufrido por aquella pobre mujer fué, al decir de las versiones populares, una broma de mal género, pues según parece, un sujeto fué a informarla inopinadamente de una desgracia ocurrida a un sobrino que con ella vive y del que cuida como madre amorosa, produciéndole tan fuerte impresión la noticia, que luego resultó falsa, que quedó privada de los sentidos, sufriendo después una crisis nerviosa.

Dignos de las más acres censuras son aquellos que sin medir el alcance de sus acciones, tratan de divertirse burlándose de los afectos y sentimientos del prójimo.

Exportación

A bordo del «De fin» fueron embarcados ayer para Barcelona 8 vacunos, 10 lanares, 4 atunes, 838 pollos, 77 conejos, 149 palomas, 1021 gallinas, 5 cajas con langostas, 3 con pescado, 5 con queso y una importante partida de huevos.

Noticias marítimas

Ayer llegó a este puerto procedente de Ibiza la balandra «Matild» conduciendo importante cargamento de algarrobas.

Con 77 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde a las seis zarpó para Barcelona en viaje directo el vapor correo «Delphin», al mando del capitán don José Caldés Clar.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 31 de Agosto de 1926

Franco	19 55
Liras	31 93
Dólares	6 58
Liras	21 50
Interior serie A	68 60
Id. id. B	68 50
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	102 55
Amortizable 5 p. 1.º A. 1920	93 10
Id. B. »	93 00
Exterior Serie A	84 90
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	00 00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	99 50
Id. C.ª Gral. Tran. 5%	00 00
Id. C.ª Tratat. 6%, 1922	103 00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	72 75
Amortizable 5 p. 1.º A. 1917	92 15
Id. B. »	92 25
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	00 00
Id. Cáceres variable	00 00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 31 de Agosto de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	93 00
Id. 5 id. B. id.	93 00
Inter. 4 id. A.	68 50
Id. 4 id. B.	68 40
Amort. 5 id. A. 1917	92 20
Id. 5 id. B. id.	92 20
Exter. 4 id. A.	84 40
Id. 4 id. B.	84 30
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	72 50
Alicantes 3 1/2 % 1.ª hipoteca	65 35
Trasatlántica 4 por 100	86 00
Id. 6 % 1920	101 50
Id. 6 % 1922	103 00
Andaluces 2.ª serie hijo	55 25
Franco cheque París.	19 55
Liras id. Roma	21 50
Dollars id. New York	6 58
Libras cheque Londres	31 93

Bolsa de Madrid del día 31 de Agosto de 1926

Obligaciones Tesoro A.	102 10
Id. B.	000 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	90 25
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	99 50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	107 30

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

No le vencerán los jóvenes.
Es fuerte e incansable como en la edad juvenil, porque supo tomar en los momentos críticos, el incomparable jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

La anemia, el decaimiento, la neurastenia, la consunción, etc., se curan rápidamente con este famoso tónico restaurador.

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: el frasco legítimo lleva en la cubierta HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

LOS MARTIRES DEL DESTINO

Y fué el de Juana.

Mauricio cedió, a fuer de marido cariñoso y complaciente.

Se bautizó a la niña, y Mauricio echó aquel día la casa por la ventana.

Perdonó a sus colonos una buena parte de los arrendamientos que debían, distribuyó cuantiosas limosnas a los pobres, y hubo fiesta y jolgorio durante una semana...

Todo lo merecía Juanita, en cuyo honor hizo Mauricio tales dispendios.

No queremos decir que Leonor amara a Juanita más que las demás madres a sus hijos; supongamos que la quisiera del mismo modo, porque de no ser alguna mujer desnaturalizada, rara excepción de la regla general, no hay madre que no ame a sus hijos más que a sí misma.

Se opuso a que se buscara una nodriza que amamantara a la pequeña. ¡Cómo hacerlo si ella tenía una salud a prueba de bomba!

Mauricio cedió, como siempre.

— ¿No quieres que busquemos una ama? No la buscaremos. Yo lo haré por tí.

— Criar a mi hija será el mejor entretenimiento que pueda tener.

— ¿Lo quieres así? Pues sea.

Y en aquella casa siguió disfrutándose de una paz octaviana, no alterada por el menor disgusto ni reyerta habida entre los cónyuges, cosa harto frecuentes aun en los matrimonios mejor avenidos, pero que entre Mauricio y Leonor no sucedió porque si él era bondadoso y amable

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

con su mujer, ella se desvivía por cuidar a su marido y colmarle de cuidados y cariñosas atenciones.

Seis meses contaba Juanita, cuando tuvo lugar un suceso que trocó el buen humor de Mauricio en la más desesperada tristeza.

Nuestros lectores deben de haber adivinado a que suceso hacemos referencia.

Mauricio y su esposa dirigiáanse a la casería donde llevaban ánimo de pasar una temporada, cuando el calesín en que iban los dos esposos sufrió un violento choque contra un carro que estaba abandonado en el camino.

No es preciso que repitamos lo que en otro lugar dejamos referido.

El calesín quedó medío volcado sobre el pretíl de la carretera. Leonor se había desmayado.

Recordarán nuestros lectores, asimismo, que Mauricio se apresuró a prestar los auxilios necesarios a su hija, viendo, con el dolor que es consiguiente, que Juanita había muerto.

A fin de evitar el disgusto que su esposa recibiría al saber la fatal desgracia, Mauricio tuvo una idea que puso en práctica inmediatamente, tan pronto como fué concebida.

Cambió los vestidos de su hija por los de la niña del carretero asesinado por Bautista, llevándose a ésta, y dejando en su lugar el cadáver de la pobre Juanita.

COLONIA ESCOLAR
— DEL —
LAZARETO SANATORIO

Menús servidos

Día 20 Agosto
DESAYUNO
Café con leche; tostada.
COMIDA
Potaje de garbanzos; carne con ensalada; fruta.

CENA
Puré; revuelto y patatas a la inglesa; sandía.

Día 21 Agosto
DESAYUNO
Café con leche y patatas fritas.
COMIDA
Sopa de fideos; cocido con chanfaina; fruta.

CENA
Patatas estofadas; pescado a la vinagreta; sandía.

Día 22 Agosto
DESAYUNO
Chocolate con picatostes.
COMIDA
Arroz a la millanesa; hígado al yerer; sandía; obsequio del señor Gobernador.

CENA
Ensalada de judías; carne asada con patatas fritas; fruta; obsequio de la señorita Angelita.

Día 23 Agosto
DESAYUNO
Café con leche; berenjenas a la romana.
COMIDA
Sopa de pastas; carne salteada con porotos; higos.

CENA
Bacalao con patatas; tortilla a la francesa; fruta.

Día 24 Agosto
DESAYUNO
Café con leche y patatas fritas.
COMIDA
Sopa de pastas; canalones gratinados; melón.

CENA
Sopa de pure; pescado frito; fruta.

Día 25 Agosto
DESAYUNO
Café con leche y berenjenas fritas.
COMIDA
Macarrones a la menorquina; rosbif con ensalada; melón.

CENA
Chanchas; tortilla salpicada; dulce de cocina.

Día 26 Agosto
DESAYUNO
Chocolate con picatostes.
COMIDA
Arroz con bacalao y morrones; salmónes al horno; higos.

CENA
Patatas aliñadas; carne al jugo; fruta.

Día 27 Agosto
DESAYUNO
Patatas fritas y café con leche.
COMIDA
Sopa de fideos; cocido con salsa de tomates; melón.

CENA
Sopa de semola; revuelto con patas; patatas; uva.

(Concluirá).

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 14 Agosto
1 vaca, 190 kilos, N° Chenche.
1 idem, 152, Matchant Petit.
1 ternera, 166, Antonio Villalonga.
1 ternera, 119, A'guerravet.
4 reses, 75, Juan Llopi.
1 vaca, y 3 corderos, 206, Miguel Pons.
3 corderos, 52, Binierogue.
1 idem, 22, Estancia Valencía.
3 cabras 24, S' Cudie.

Día 15
1 ternera, 66, Cugó Petit.
3 cabras, 30, Pedro Pons.

Día 16
1 ternero, 107, dea Siuró.
1 ternera, 88, S' Bufere.
1 idem, 128, Francisco Pons.
1 idem, 106, Refal.
2 cabras, 24, S' B'nal Vea.
1 idem, 14, Pedro Pons.
3 corderos, 129, Juan Llopi.
1 idem, 21, Trebluiz.
2 idem, 11, San Ramón.
2 idem, 13, Francisco Coll.

Día 17
1 vaca, 174, S' Espeumé Nou.
1 ternera, 123, Esteban Pallicer.
1 ternera y 3 cabras, 179, Refal.
3 cabras, 19, B'nicalaf Nou.
2 idem, 13, Francisco Coll.
3 cabras, 37, San Bartolomé.

Día 18
1 ternero, 107, Cutalnet.
1 ternera, 119, R'efel Nou.
1 idem, 94, Estancia Milá.
2 cabras, 22, San Bartolomé.
2 idem, 13, Victoria.
2 corderos, 16, B'nicalaf Nou.
2 idem, 14, Juan Llopi.
3 idem, 22, Francisco Coll.

GRANDES ALMACENES
Sucursal Terrés

LOS MÁS IMPORTANTES DE LA ISLA

NOTA DE PRECIOS QUE RIGE DESDE EL DÍA 1.º DE SEPTIEMBRE EN LOS ARTÍCULOS BLANCOS DE ALTA CALIDAD

	Pesetas
«Especial Terrés» pieza de 20 metros . . .	32'50
«Bilbaína 3 estrellas» pieza de 20 metros . . .	29'60
Id. 2 id. » » » » . . .	32'40
«Angelinas 000 Tolrá» » » » » . . .	34'20
Id. 00 id. » » » » . . .	36'80
Grano oro 400 » » » » . . .	38'00
Id. id. 500 » » » » . . .	44'80
Costurera 30 » » » » . . .	29'20
Id. 40 » » » » . . .	32'20
Id. 50 » » » » . . .	36'80
Lencería Rica » » » » . . .	39'00

NOTA. — En artículos económicos hay Piezas de 20 metros desde 17 pesetas.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 31 a las 18.

El general Boichut expresa su agradecimiento

En la Dirección de Colonias y Marruecos, nos ha manifestado este mediodía que el general Boichut, ha agradecido al Gobierno y a las autoridades españolas, la cordial acogida que dispensaronle en su reciente viaje a Tetuán.

El Tabor español de Tánger

También nos ha manifestado en la Dirección de Colonias y Marruecos, que el día 20 de agosto el Mandub de Tánger visitó el cuartel en el que tiene su alojamiento el Tabor español, recorriendo las diversas dependencias y revistando las fuerzas del mismo.

El Mandub de Tánger entusiasmado por la visita, dirigió entusiasta felicitación a los oficiales instructores españoles por el brillante estado de las fuerzas y de pulcritud y orden que se observa en el cuartel.

La visita tiene importancia por ser la primera que realiza el Mandub de Tánger a Tabores jerifianos.

La matrícula para alumnos no oficiales

La «Gaceta» en su edición de hoy publica una disposición del Ministerio de Instrucción Pública, prorrogando hasta el día 10 de Septiembre el período extraordinario de matrícula para los alumnos no oficiales de Universidades e Institutos.

Periodista expulsado de Tánger. Por injuriar a España e Italia

Las noticias de Tánger dan cuenta de haber sido expulsado de aquella población el periodista francés, Director del

diario «Le Dépêche Marocaine» Pierre André por autorizar la publicación en su periódico de un artículo injurioso para España e Italia.

Petición de expulsión y voto de censura

Telegrafian también de Tánger que el Cónsul de España interino en aquella población, pidió en la reunión celebrada por el Comité de Control la expulsión de Tánger del Administrador francés Alberque y un voto de censura contra cierta Legación extranjera en Tánger.

Se adhirió a la petición del Cónsul interino de España en Tánger el ministro de Inglaterra y el Cónsul de Italia.

Serenidad y prudencia de la colonia española

La Colonia española en Tánger desde los primeros momentos en que quedó planteada la cuestión de Tánger, con la explícita declaración del marqués de Estella en hacer de que dicha población fuera agregada a la zona española de protectorado, ha guardado una actitud serena, ecuánime, prudencial y circunspecta, no inmiscuyéndose en esta cuestión objeto de estudio y conversaciones de las Cansillerías evitando con este proceder dignísimo que se le pueda ta-

char de apasionada y señalar como originaria de conflictos.

La colonia española sigue en su actitud digna, aguardando la resolución de este pleito con serenidad y prudencia a pesar de los ataques y maniobras de que ha sido objeto estos días.

Los indígenas quieren Tánger español

Los indígenas de Tánger que sienten más fervor y entusiasmo por España que por nación alguna, muéstranse entusiasmados ante la solución anhelada de Tánger español.

Dice «Le Petit Parisiense» Francia debe impedir el renacimiento de los focos de rebeldía

Telegramas de París dan cuenta de un artículo publicado en el diario «Le Petit Parisiense», en el que tratase de la cuestión de Tánger y de la probable decisión de España, caso de no ser atendida en sus justas y legales aspiraciones sobre la población marroquí, de no querer seguir estérilmente el derroche de vitales energías en Marruecos.

Dice «Le Petit Parisiense» que si España al no ser atendida abandonara Marruecos, Francia se vería en el deber de adoptar las medidas necesarias para impedir el renacimiento de los focos de perturbación que al parecer han sido apagados con la derrota de Abd-el-Krim, merced al esfuerzo conjunto de tropas españolas y francesas.

Madrid 1.º a las 4.

La primera sesión de la Sociedad de las Naciones

En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de nuestro representante en la Sociedad de las Naciones dando cuenta de lo ocurrido en la primera sesión celebrada por la Sociedad.

En nombre del Gobierno español nuestro representante mantuvo el derecho de España a un puesto en el Consejo Permanente.

Noticias inexactas

La estación de radio ha recogido noticias inexactas respecto a asuntos de España.

Los Reyes en Bilbao

Telegrafian de Bilbao que Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria llegaron a aquella ciudad, marchando luego al Abra donde embarcaron para tomar parte en la regata de balandros.

Grandes temporales

Las noticias que se reciben de toda España, dan cuenta de haberse registrado grandes

temporales que han causado graves daños.

El general Sanjurjo a Tetuán

Ha llegado a Tetuán el Alto Comisario general Sanjurjo, acompañado del general Goded.

Abd-el-Krim en Marsella

Telegramas de Marsella dicen que ha llegado el buque «Lefrieu», a cuyo bordo han hecho la travesía desde Casablanca Abd-el-Krim, su hermano y familiares que van desterrados a la Isla de la Reunión.

Abd-el-Krim y sus familiares no han desembarcado a causa del estado del mar.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 1.º a la 1.

Parte de la guerra del día de hoy.—Zona occidental: Ha regresado a Tetuán el General en Jefe, haciéndose cargo de la Alta Comisaría y del Mando del Ejército de operaciones.

Sin más novedad digna de mención.

INFORMACION POSTAL

¿Será nombrado el general Berenguer jefe de la Casa Militar del Rey?

Se asegura que el teniente general don Dámaso Berenguer será nombrado jefe de la Casa militar del Rey, en la vacante producida por el fallecimiento del general Zabalza.

En caso de realizarse dicho nombramiento, pasaría a ocupar la Capitanía general de Galicia el general Cavalcanti o el barón de Casa Davalillos.

Víctimas y daños de una tempestad

Nueva Orleans, 29.—Una fuerte tempestad que se ha desencadenado sobre esta ciudad y su región ha causado pérdidas enormes en las cosechas de arroz, azúcar, algodón y cereales, sumando algunos millares de dólares el importe de las pérdidas.

Hay que lamentar, además, la muerte de cuatro personas.

Pérdida de una goleta

Halifax, 29.—Los restos de la goleta «Sadiek Nicke», que han sido encontrados en la costa de la Isla Arena, confirman los rumores que ya circulaban de su pérdida en la tempestad que azotó aquellos lugares el día 13 de agosto.

Dicha goleta llevaba 22 hombres de tripulación que debieran perecer todos, calculándose en más de 50 las víctimas ocasionadas por el temporal.

Grave situación en Persia

Teherán, 29.—La situación política es gravísima.

El presidente del Consejo de ministros ha entregado por tercera vez su dimisión al Sha, quien se ha negado a aceptarla.

El ministerio no tiene mayoría en el Parlamento.

De aviación.

La travesía del Atlántico

París 29.—La aviación francesa ha sido oficialmente inscrita para el premio Arteg de 40.000 dólares, destinado a recompensar la primera travesía del Atlántico de Nueva York a París o de París a Nueva York.

El avión francés destinado a esta tentativa es un aeroplano de tres motores y 420 caballos de fuerza.

El aparato irá pilotado por el capitán Arrachart, que posee el record del mundo de distancia por dos veces.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 1.º Septiembre de 1906

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Francisco López.

Imaginería: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 3.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. —Rubricado. —V.º B.º —El General Gobernador accidental. —De O. de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. —Rubricado.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULO

CINE DE VERANO

Jueves día 2 Septiembre. — Noche a las 9'45

¡Estreno sensacional! — ¡Éxito seguro!

La preciosa comedia dramática muy emocionante, dividida en 4 grandiosas partes

LOS NAUFRAGOS DEL DESTINO

Magna producción francesa de gran intensidad, maravillosamente interpretada, de presentación fastuosa, tanto en paisajes magníficos por su nitidez, como en interiores de gran lujo y perfección

Argumento por demás interesante de la vida real que subyuga y atrae

Completará el programa una cinta natural y una cómica de risa enorme en 2 partes.

Pronto. — Debut de la mejor Compañía de Circo que viaja por España, dirigida por el eminente profesor Mister Frank y compuesta de 8 grandes atracciones.

CASINO DEL CONSEY

Día 11 Septiembre. — Inauguración de la temporada de Cine

Los mejores películas. — Los mejores artistas. — Las marcas más famosas

Desfilarán por esta pantalla las siguientes marcas de renombre: «Fox Film Corporation», «Metro», «Goldwin», «Corporation», «Albatros París», «Mundial Films», «Repertorio M. de Miguele» (a Aristocracia del Film), «Ema Ka Film Internacional», «Ufa Berlín», «Sascha Viena», etc., etc.

Deslumbrarán al público los refulgentes Astros: Edmund Lowe, George O'Brien, Magda Bellami, J. Farrel Macdonald, Lee Parry, Tom Mix, Renee Adore, John Gilbert, Charles Jones, Betty Blüthe, Antonio Moreno, House Peters, Lon Chaney, Ramón Navarro, Franck Mayo, Alice Terry, Blanche Sweet, Conrad Nagel, Lia de Futli, Elaine Harmentstein, Bert Liliel, etc., etc.

Nuestra variedad de asuntos, marcas y artistas, causará sensación

LOS DEL TERCIO EN TANGER

Novela histórica contemporánea, por FRANCISCO TRIVIÑO VALDIVIA

Esta novela, cuya acción se desarrolla en la hermosa urbe tangerina, por su trama de alto interés dramático que soldados del Tercio tejen con hechos veraces en el ambiente que les ofrece la población y con la hidalguía picaresca que siempre fue divisa de los hombres de aventura en la raza hispana, fáciles siempre a unos días de placer y cuando la ocasión llega, a dar la vida por la patria; sobre ofrecer un alto interés novelesco, enseña los peligros que para la zona española tiene el régimen actual, demuestra la necesidad de que Tánger sea incorporado a nuestra zona de protectorado y saca a la luz de la publicidad, el sentir y pensar de los hombres del Tercio que tantos días de gloria dieron a la patria

Si queréis conocer la importancia que para España tiene Tánger leed **LOS DEL TERCIO EN TANGER**

SE VENDE AL PRECIO DE CINCO PESETAS EJEMPLAR en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LA ACTUACIÓN DEL BANCO VITALICIO DE ESPAÑA EN 1925

El día 26 de Mayo último se celebró la Junta General de Accionistas de esta Compañía para examinar el resultado de sus operaciones durante el ejercicio de 1925.

La Memoria presentada por la Junta de Gobierno—a la que acompañan detallados estados complementarios—pone de manifiesto la excelente marcha de la empresa, el brillante desarrollo de sus operaciones y el aumento de sus garantías.

A continuación se resumen los principales datos contenidos en dicha Memoria.

Las pólizas de seguro de vida emitidas en 1925 cubren la importante cifra de Ptas. 45.135,975'— contra Ptas. 43.627,267'— en el año anterior; ascendiendo el total de capitales asegurados en fin de 1925 a Ptas. 264.241,413'—, y las primas anuales correspondientes a Ptas. 12.695,933'—.

En el Ramo de Transportes las primas devengadas en 1925 han importado Ptas. 2.749,467'— contra Ptas. 2.601,259'— en el año anterior.

Los aumentos señalados demuestran la buena organización y merecido crédito de la Sociedad, que ha superado la dificultad que, para llegar a ese resultado, representa la crisis financiera y mercantil general, que repercute sensiblemente en nuestro país.

Las indemnizaciones satisfechas a los asegurados en uno y otro Ramo, durante el año 1925 importan, Ptas. 8.739,657'—.

Los beneficios ascienden a Ptas. 921,827'92, de las cuales la Compañía, siguiendo su laudable tradición, ha destinado solamente Ptas. 230,831'84 a la Junta de Gobierno y señores Accionistas, aplicando el resto a mayor afianzamiento del haber social.

Los fondos de garantía, después de efectuadas las asignaciones sobredichas, se elevan a Ptas. 91.339,884'88 según es de ver del siguiente estado de situación de la Compañía en 31 de Diciembre de 1925.

FONDOS DE GARANTÍA

Capital social suscrito	Ptas. 15.000,000'—
Reserva Estatutaria	» 141,735'72
» para eventualidades	» 200,000'—
» para fluctuaciones de valores	» 900'000'—
» Matemática (Ramo de Vida)	» 71.255,447'—
» de beneficios para los asegurados de vida	» 1.013,488'—
» para riesgos en curso (otros Ramos)	» 737,658'61
» para siniestros y seguros vencidos	» 1.824,019'55
Fondo de beneficios	» 267,536'—
	<hr/>
	Ptas. 91.339,884'88

REPRESENTADOS COMO SIGUE

Obligaciones de los accionistas por la parte no desembolsada del capital suscrito	Ptas. 10.500,000'—
Propiedad inmueble, préstamos hipotecarios, nudas propiedades, etc.	» 15.652,520'35
Valores mobiliarios	» 47.674,217'71
Anticipos sobre pólizas de seguros Vida de la Compañía	» 6.453,757'—
Préstamos sobre valores.	» 75,500'—
Rentas, efectos y primas vencidas, pendientes de cobro	» 1.828,897'11
Depósitos en Bancos, Cajas y Deudores diversos, menos acreedores	» 9.154,992'71
	<hr/>
	Ptas. 91.339'884'88

constituyendo un aumento de Ptas. 4.488,906'32 sobre los existentes en fin del año anterior.

Los resultados del Balance que comentamos comparados con los de los dos años precedentes acusan los siguientes aumentos:

	1923	1924	1925
Fondos de garantía en fin del ejercicio	82.353,631'90	86.850,978,56	91.339,884'88
Capitales de los seguros de Vida en curso	236.868,934'75	249.746,516'30	264.241,413'87
Primas correspondientes a los mismos	11.563,764'71	12.254,177'57	12.695,933'23
Primas devengadas por el Ramo de Transportes	1.560,170'01	2.601,258'33	2.749,467'62
Sumas pagadas a los asegurados durante el ejercicio	7.666,439'96	7.892,208'19	8.739,657'31
Sumas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Sociedad.	116.511,186'21	124.403,394'40	133.143,051'71

Las cifras que anteceden hacen inútil todo comentario sobre el progreso no interrumpido del BANCO VITALICIO DE ESPAÑA y la merecida confianza que el público le otorga.

Delegaciones en todas las capitales de España. Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Domicilio social: Rambla Cataluña, 18. — Barcelona

Sucursal en Madrid: Calle Alcalá, 25

Edificios propiedad de la Compañía